



8月5日,中国队选手陈梦(左)/王曼昱在比赛中。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 刘瑞平发自东京

从担心到惊喜

本届奥运会,山东共有49名运动员入选中国代表团,位居全国第一,共参加17个大项50个小项的比赛,可以说是全面出击。

但在出征之前,很多人还是有点担心。

因为很久没有参加正式的国际大赛,对自己的状态和对手的实力并不了解,加上很多项目都具有不确定性,山东选手在本届奥运会上有何表现,省体育局还是抱谨慎态度。

开赛第一天,老将孙一文就给人们一个惊喜,在女子重剑个人赛中,她加赛一剑击败罗马尼亚选手,夺得中国女子重剑历史上的第一枚金牌。

从上届奥运会的一银一铜,到本届奥运会的开门见金,孙一文的这枚金牌,不论对她自己,还是对山东选手,都意义重大。

同样让人担心的,还有女子标枪选手刘诗颖。

刘诗颖成名于2011年城运会,其后多次取得好成绩。2018年亚运会,她以66.09米的成绩获得冠军并创造赛会纪录。

2019年世界田径锦标赛,刘诗颖以65.88米获得银牌。

2020年全国田径锦标赛,刘诗颖最后一投投出67.29米,创造个人最好成绩获得冠军。

2021年3月,刘诗颖投出64.56米的当年世界最好成绩,良好的状态让人们对她的奥运前景充满期待。

但从4月份开始,肋间肌伤痛开始困扰刘诗颖,她的状态一直不是很好,本届奥运会资格赛,她也只是位列第九晋级。

“刘诗颖的特点是第一枪和最后一枪成绩好,很高兴她的第一枪就成功了。”刘诗颖的教练郭庆仙说。

66.34米,刘诗颖第一枪就确立优势,夺得冠军,十几年的努力终于得到回报。

刘诗颖与孙一文都来自烟台,两人在雅加达亚运会上就一起获得了冠军,这次两人又是同时在奥运会夺冠,堪称奇迹。

从伦敦到东京

山东选手从2000年悉尼奥运会开始实现金牌零的突破,此后每届奥运会都是中国代表团争金夺银的重要力量。

2012年伦敦奥运会,山东共47名选手参赛,获得7枚金牌,在全国居首位。

本届奥运会山东选手共获得7枚金牌、1枚银牌、3枚铜牌、3个第四名、4个第五名、5个第六名、2个第七名、3个第八名,在全国各省市区中位居前列。

回望这个夏天,49名山东选手鏖战东京,挥洒汗水,秋风起时,硕果累累。接下来的陕西全运会,齐鲁健儿再度出击,而三年后的巴黎奥运会,也即将启程。

山东体育 连连看

省体育局召开
十四运赛风赛纪
和反兴奋剂工作会议

为贯彻落实国家体育总局十四运赛风赛纪和反兴奋剂工作通知及有关会议精神,8月3日,山东省体育局在省体育训练中心召开十四运赛风赛纪和反兴奋剂工作会议。

本次会议既是一次工作部署会,也是一次责任落实会,更是一次思想动员会,要求我省各训练单位要进一步细化工作措施,筑牢赛风赛纪和反兴奋剂工作防线,坚决做到十四运兴奋剂问题和赛风赛纪问题“零出现”,确保我省十四运代表团不出任何问题,取得运动成绩和精神文明双丰收。(郭伟)

省青岛中心开展
向孙一文学习活动
激励全运备战

7月24日,孙一文在女子重剑个人赛赛场夺得了我省在东京奥运会上的首枚金牌。近日,省青岛体育训练中心的省击剑队、射箭队、现代五项队、帆船帆板队发起了向孙一文学习相关系列活动。各队正在紧张备战全运会的运动员在学习孙一文奥运夺冠的事迹后,谈感悟、表决心,立志在全运赛场争创佳绩。

省排管中心
为男排壮行

誓言铮铮战歌响,金戈铁马旗飘。8月5日上午,第十四届全运会男排出征誓师大会在省体育训练中心排球馆举行。山东男排的将士们列队挺立、右拳高举,立下铿锵誓言。此刻,他们吹响冲锋号、敲响冲刺鼓,向全运会排球赛场的最高荣耀进发。

在振奋人心的授旗仪式上,省排球运动管理中心主任李大峰为山东男排授予出征队旗,主教练张启勇代表全队郑重接过队旗并奋力挥舞,这也让整个仪式推向高潮。李大峰强调,四年苦练又至决战时刻,希望男排全队上下以“虽千万人,吾往矣”的勇气和霸气,争当排头兵、先行者,勇做主力军、带头羊,齐心协力,全力以赴,将代表山东排球荣耀的大旗插上全运会的最高领奖台!十四运成年男子排球项目的比赛将于8月12日开打。(郭伟)

▼8月8日,各代表团旗手在闭幕式上。当日,第32届夏季奥林匹克运动会闭幕式在日本东京举行。新华社发

齐鲁好健儿
洒汗收硕果
7金1银3铜创参加奥运会最佳战绩,实现多项突破

从东京到巴黎

东京奥运会落幕,选手们回国隔离之后,就要参加在陕西举行的全运会。

从2009年开始,山东已经在

全运会上实现了金牌总数三连冠,借本次奥运会良好的势头,陕西全运会上,山东健儿完全有能力再创辉煌。

而下届奥运会,山东仍然是中国代表团的重要力量。

由于本届奥运会推迟一年举行,离巴黎奥运会举办实际上只剩下3年。

孙一文夺冠之后,记者问她是否还能参加下一届奥运会,她先是说自己太累了,然后表示,如果有需要,她还会再度出征。

1992年出生的孙一文,是本次奥运会山东金牌选手中年龄最大的一位,她仍然是中国女子重剑的核心队员。

1994年出生的陈梦,少年成名,直到26岁才获得第一个世界大赛女单冠军,这次奥运会,她一人夺得女单、女团两枚金牌。

下届奥运会,陈梦刚刚30岁,在中国女乒实现更新换代后,她是当之无愧的领军人物,她与孙颖莎、王曼昱组成的中国女乒,统治力将超过本届。

2000年出生的张常鸿,巴黎奥运会正是最成熟的时候,本届奥运会的经历,将会使他的心理素质再上台阶,展望未来,中国男子步枪兵强马壮。

2001年出生的孙梦雅,2018年亚运会就获得女子划艇100米单人、500米双人冠军,2019年世锦赛,她又获得女子500米冠军,表现出了她在这个项目上的天赋,而她今年只有20岁。

2002年出生的杨浚瑄,是目前中国女子自由泳短距离项目的领军人物,2018年青奥会,她参加了7个项目的比赛,当年的亚运会,她又参加了6个项目的比赛,她的连续作战能力以及在接力项目上的天赋,使她在中国游泳占据重要地位。3年之后,杨浚瑄22岁,正是游泳运动员的最佳年龄。

东京的辉煌不是山东体育的天花板,展望巴黎,再次突破不是梦想。

